
Συνέντευξη της Δημάρχου Λεβαδέων Γιώτας Πούλου 

1. Πoια είναι η κατάσταση με τους πρόσφυγες; Θετική ή αρνητική η εμπειρία; Πως 
χειριστήκατε τις αντιδράσεις των δημοτών;

Θετική και μόνο θετική είναι η εμπειρία από την παρουσία των προσφύγων στην
πόλη μας. Τις αντιδράσεις των δημοτών τις χειριστήκαμε με διαρκή ενημέρωση και
καλή  προετοιμασία  της  τοπικής  κοινωνίας.  Οι  μικρές,  παροδικές  αντιδράσεις
κάμφθηκαν  όταν  όλοι  είδαν  ότι  πρόκειται  για  οικογένειες  με  μικρά  παιδιά,
φιλήσυχους  ανθρώπους,  ξεσπιτωμένους,  θύματα  απάνθρωπων  πολέμων.  Θέλω  να
τονίσω την ουσιαστική βοήθεια του Δικτύου Αλληλεγγύης των ενεργών δημοτών μας
στην καλλιέργεια των ανθρωπιστικών αξιών και στην έμπρακτη ενσάρκωσή τους.
Η υποδοχή των προσφύγων, η φιλοξενία σε ανθρώπινες συνθήκες και η καθημερινή
στήριξή τους απαιτούσε σωστό αρχικό σχεδιασμό και συνεχή παρακολούθηση. Τα
δικαιώματα  των  προσφύγων,  που  προστατεύονται  από  Διεθνείς  Οργανισμούς  και
Συμβάσεις,  δεν  έπρεπε  να  φαίνεται  ότι  “αντιστρατεύονται”  τα  δικαιώματα  των
δημοτών  μας.  Αυτή  ήταν  η  πρόκληση  για  την  Δημοτική  Αρχή.  Γι  αυτό
αναβαθμίσαμε, διεκδικήσαμε νέες και λειτουργήσαμε όλες τις κοινωνικές δομές, για
να στηρίξουμε τις ευάλωτες κατηγορίες των δημοτών μας. Ο Δήμος Λεβαδέων είναι
ο πρώτος στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας που υλοποιεί όλα τα χρηματοδοτούμενα
προγράμματα του ΕΣΠΑ. Άλλωστε η ανάπτυξη των κοινωνικών δομών για να σταθεί
η κοινωνία όρθια, ήταν ο πρώτος άξονας των προεκλογικών δεσμεύσεών μας. 

2. Πρόγραμμα Ρομποτικής: Πόσο εύκολο είναι για έναν μικρό επαρχιακό δήμο να 
εξοπλιστεί με τα απαραίτητα υλικά και πως το αποφασίσατε;  Κάντε μας και μια μικρή 
περιγραφή του προγράμματος. Υπάρχει ανταπόκριση;

Το κέντρο εκπαίδευσης STEM & Εκπαιδευτικής Ρομποτικής με ανοιχτό υλικό και
ανοιχτό λογισμικό, δίνει την ευκαιρία στους μαθητές να γνωρίσουν την εκπαιδευτική
ρομποτική  με  απλά υλικά  χαμηλού  κόστους,  στο  πλαίσιο  της  εκπαίδευσης  κατά
STEM. Έχοντας την ακαδημαϊκή υποστήριξη από την ΑΣΠΑΙΤΕ Λιβαδειάς, από το
Τμήμα Πληροφορικής  και  το  Τμήμα Δημοτικής  Εκπαίδευσης  του  Πανεπιστημίου
Θεσσαλίας,  που έχουν εντάξει το κέντρο μας υπό την αιγίδα τους, η δράση αυτή
γεννήθηκε με πολύ αγάπη και εθελοντισμό για τα παιδιά του Δήμου μας.
Η ανταπόκριση από τους μαθητές είναι πολύ μεγάλη καθώς 200 μαθητές από την
Λιβαδειά,  τα χωριά μας αλλά και άλλους γειτονικούς Δήμους,  παρακολουθούν το
πρόγραμμα,  σε  ηλικιακές  ομάδες  σύμφωνα  με  το  γνωστικό  τους  επίπεδο.  Το
πρόγραμμα  ξεκίνησε  τον  περασμένο  Μάιο  και  ολοκληρώνεται  μέσα  στον
Φεβρουάριο.  Με τη λήξη του προγράμματος γίνονται νέες εγγραφές μαθητών και
εκπαιδευτικών.
O  στόχος  της  δημιουργίας  του  κέντρου  είναι  να  προσφέρει  στους  μαθητές  την
ευκαιρία  να  μάθουν,  να  σχεδιάζουν,  να  κατασκευάζουν  και  να  προγραμματίζουν
ρομποτικές εφαρμογές καθώς και να αναπτύξουν το επιστημονικό τους πνεύμα μέσα
από εκπαιδευτικές δραστηριότητες STEM με στόχο να καλλιεργήσουν τις δεξιότητες
και τα ταλέντα τους. Να αναπτύξουν την δημιουργικότητά τους και να εξοικειωθούν
με τις φυσικές επιστήμες, τα μαθηματικά, την πληροφορική και τις νέες τεχνολογίες,
μέσα από καινοτόμα εργαλεία μάθησης. 
Ο Δήμος Λεβαδέων οργάνωσε το κέντρο σε δικές του εγκαταστάσεις και εξασφαλίζει
τα  υλικά  για  την  υλοποίηση του προγράμματος.  Έχουμε μεγάλη υποστήριξη  από



φορείς και φυσικά πρόσωπα που αγκάλιασαν τη δράση με ποικίλους τρόπους. Στο
πρόγραμμα συμετέχουν 25 εθελοντές εκπαιδευτικοί,  οι οποίοι εκπαιδεύονται πάνω
στις  συγκεκριμένες  δραστηριότητες  STEM  και  εκπαιδευτικής  ρομποτικής  και  η
ομάδα εθελοντών του Δήμου  «Λεβαδρώ» προσφέρει γραμματειακή υποστήριξη.
Μπορείτε να βρείτε τις πληροφορίες  στην ιστοσελίδα του Δήμου μας ή απ ευθείας
στη παρακάτω σελίδα:  http://stemlivadias.weebly.com/

3. Εχετε καταφύγιο αδέσποτων ζώων;  Πως είναι η λειτουργία του και οι δυσκολίες του;
Τι έκταση έχει πόσους ανθρώπους απασχολεί και πόσα ζώα μπορεί να φιλοξενήσει 
πως χρηματοδοτείται;
Εν’ όψη του νέου νομοσχεδίου που ετοιμάζεται έχετε κάποιες παρατηρήσεις κάποιες 
επισημάνσεις που απαιτούν διόρθωση; Εχετε κάποιες προτεραιότητες που θα δίνατε στο
νέο νόμο;

Ο Δήμος Λεβαδέων δεν διαθέτει ακόμα καταφύγιο αδέσποτων ζώων και δυστυχώς
δεν υπάρχουν ιδωτικά καταφύγια στην περιοχή μας.
Με αφορμή, όμως την ερώτησή σας, μου δίνεται η ευκαιρία να ενημερώσω για τις
σχετικές  δράσεις  μας.  Από  το  2015  υλοποιούμε  το  ¨πρόγραμμα  διαχείρισης
αδέσποτων  ζώων συντροφιάς¨.  Λόγω ελλείψεων  υποδομών  αλλά  και  κτηνιάτρου,
συνεργαζόμαστε με ιδιώτες κτηνιάτρους για τη στείρωση, τον εμβολιασμό και την
περίθαλψη  των  αδέσποτων  ζώων,  σε  συνεργασία  με  τα  φιλοζωικά  σωματεία  της
περιοχής.  Έχουμε  συστήσει  πενταμελή  επιτροπή  για  την  παρακολούθηση  του
προγράμματος καθώς και την ειδική επιστημονική τριμελή επιτροπή. Μέχρι στιγμής,
οι προσπάθειες μας έχουν συμβάλει στην ομαλή αντιμετώπιση των περιστατικών που
έχουν  προκύψει.  Ο  Δήμος  Λεβαδέων  έχει  δαπανήσει  περίπου  35.000  ευρώ  την
περίοδο 2015-2017 για την ηλεκτρονική σήμανση, εμβολιασμούς και στειρώσεις 150
αδέσποτων σκύλων. Επίσης έχουν πραγματοποιηθέι 14 υιοθεσίες.
Ενόψει  του  νέου  νομοσχεδίου  και  μετά  από  μια  αρχική  επεξεργασία,  νομίζω ότι
πρέπει  να  τεθούν  προτεραιότητες  στην  ενίσχυση  των  Δήμων  με  ανάλογης
τεχνογνωσίας  και  ειδικότητας  προσωπικό  (κτηνιάτρους,  φύλακες,  υπαλλήλους
περισυλλογής  αδέσποτων  κ.λ.π.),  στην  απλοποίηση  των  διαδικασιών  ίδρυσης
καταφυγίων  αλλά  κυρίως  στην  χρηματοδότηση  των  Δήμων  ή  Διαδημοτικών
σχημάτων για να αντεπεξέλθουν.

4. Επειδή σας ακούσαμε και στο Δημοτικό Συμβούλιο αλλά και είναι ένα θέμα που 
απασχολεί πολύ τους περιφερειακούς δήμους, έχετε επάρκεια για την κατάρτιση 
μελετών και υποβολή προτάσεων σε χρηματοδοτικά προγράμματα, (Περιφερειακά και 
Τομεακά) και έχετε αναπτύξει συνεργασία με ΜΟΔ και ΕΕΤΑΑ για την υποστήριξη 
αυτής της προσπάθειας;

Ο Δήμος Λεβαδέων έχει πιστοποίηση διαχειριστικής επάρκειας μελετών και έργων.
Διαθέτει  την  υπηρεσιακή  οργάνωση  και   τα  αρμόδια  όργανα,  βάσει  της
εφαρμοζόμενης  νομοθεσίας,  για  την  υλοποίηση  πράξεων  σε  Περιφερειακά  και
Τομεακά  Προγράμματα.  Έχει  εγκρίνει  Εγχειρίδιο  Διαδικασιών  Διοικητικής
Ικανότητας  για την υλοποίηση των συγχρηματοδοτούμενων πράξεων και  δεν έχει
αναπτύξει συνεργασία με ΜΟΔ και ΕΕΤΑΑ για υποστήριξη, μέχρι σήμερα. 


